Tentamen i1 Inledande matematik fér 11, MVE 011 MATEMATIK
2009 — 10— 22 k18.00-12.00 Chalmers
Hjélpmedel: inga

Telefonvakt: Ida Safstrom

Tel 0703 — 088 304

Ange den tillfalliga tentamenskoden pa samtliga inlimnade papper. Fyll i omslaget ordentligt.
Betygsgréanser: 20 — 29 poédng ger betyget 3, 30 — 39 poédng ger betyget 4 och 40 p eller mer betyget 5.
Bonuspoidng fran duggor hdosten 2009 réknas in.

Losningar laggs ut pa kursens hemsida.

Resultat meddelas via Ladok cirka tre veckor efter tentamenstillfallet.

1. Till denna uppgift skall endast svar limnas in, alltsé utan motiveringar.

a) Skriv (2i-2)° pa formen a+ ib 2p)
b) Bestim (f7)(12) om f(x)=x*+3x"+8 (2p)
2x - y + z = 3
¢) Losekvationssystemet + x + y + z = 0 2p)
2x - 3y + z = -1
d) Bestim alla virden pa t, O0=<17=<2m, sddana att sin2z=sint 2p)

e) Berikna f6ljande gransvérden:
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f) Bestdm virdemingden till funktionen

x*-8x+6lnx om O<x=<2
f(x)= : (p)
3—e* om 2<x<4

Till uppgifterna 2 — 5 skall fullstindiga losningar limnas in. 6 poing per uppgift

2. a) Bestidm en ekvation for det plan som innehéller punkterna
(10,0), (0,2,0) och (0,0.6).

X = t
b) Bestdm skdrningen mellan planet i a) och linjen 1y = -2t + 2
z = t - 2

¢) Bestdm vinkeln mellan planet och linjen.



VAND!

3x+4
Ange lokala extrempunkter och asymptoter.
Konvexitet/konkavitet behover inte utredas.

Konstruera kurvan y =

Tva kuber, inte nddvéndigtvis lika stora, rymmer sammanlagt 2 liter.
Hur stor respektive hur liten kan kubernas sammanlagda begriansningsarea vara?

Bestidm alla virden pa konstanten a som gor att f (x) = x” + ax + 12arctan x
blir inverterbar.

Avgor vilka av foljande pastaenden som &r sanna respektive falska. Ndgon motivering
krdvs ej. Ritt svar ger 1 podng, inget svar 0 poing och fel svar -1 podng. Dock dr 0
minsta poédng totalt.

a) Om f (x) och g(x) ar avtagande funktioner dr f ( g(x)) vixande.

b) Ekvationen Inx =e™ har exakt en 10sning.

¢) Omn= (1,—1,2) ar en normalvektor till ett visst plan, maste —n = (—1,1,—2)
vara en normalvektor till samma plan.

d) Om punkten p, = (1,—1,2) ligger i ett visst plan, maste punkten —-p, = (—1,1,—2)
ligga i samma plan.

2£(x)

e) Om f (x) antar sitt storsta virde i x =5 antar g(x)=e sitt storsta vérde

1 x=In—.
2

f) arcsin(2t) =2arcsint - arccost om —% <ts< %

a) Formulera medelvirdessatsen 2p)

b) Lét f (x) vara deriverbar 1 intervallet 0 = x <2.
Man vet att f (O) =f (2) =0 och att det finns ett tal
¢, 0<c<?2 med f(c)=1.
Visa att det finns ett tal 5, 0=<s=<2, sddant att ‘ f '(s)‘ =1 (4p)



